Налоги: страны «Большой двадцатки» укрепляют международное сотрудничество в сфере налогообложения

03/11/2011 - Все правительства стран «Большой двадцатки» присоединились к многосторонней конвенции для более эффективной борьбы с уклонением от уплаты налогов.

Многосторонняя Конвенция о взаимной административной помощи в налоговой сфере предлагает широкий спектр инструментов для межгосударственного сотрудничества в данной области. Она включает в себя автоматический обмен информацией, многосторонние одновременные налоговые проверки и международную помощь в сборе причитающихся налогов. В то же время, Конвенция предусматривает меры безопасности для защиты конфиденциальности обмениваемой информации.

«Сегодня мы сделали важный шаг вперед для улучшения глобального сотрудничества в области налогообложения», заявил Генеральный секретарь ОЭСР Анхел Гурриа на саммите «Большой двадцатки» в Каннах. «ОЭСР надеется на продолжение работы со странами «Большой двадцатки» и другими странами, чтобы максимизировать выгоды от этого мощного многостороннего инструмента. Сотрудничество и соблюдение требований в налоговой сфере имеют решающее значение для всех стран и граждан – и не только во времена жесткой фискальной и бюджетной обстановки».

В 2009 году страны «Большой двадцатки» выступили с призывом к действию – упростить  использование развивающимися странами  преимуществ новых условий в сфере налогообложения, созданных в результате международного сотрудничества, в том числе многостороннего подхода к обмену информацией. В ответ на это ОЭСР и Совет Европы разработали Протокол о внесении изменений в многостороннюю Конвенцию, чтобы привести её в соответствие с международными стандартами в области обмена информацией и открыть её для стран, не являющихся членами ОЭСР либо Совета Европы.
 
Данный инструмент укрепляет международное сотрудничество в борьбе с уклонением от уплаты налогов как физическими лицами, так и корпорациями. Он дополняет другие инициативы, такие как у Глобальный форум по прозрачности и обмену информацией для целей налогообложения (см. здесь текст на английском языке here), действующий при поддержке ОЭСР, который уже включает в себя 105 стран.

 «Теперь, когда страны «Большой двадцатки» уже послужили примером, мы ожидаем, что другие страны тоже подпишут эту Конвенцию», – сказал Джеффри Оуэнс, директор центра ОЭСР по налоговой политике и администрированию. «И вместе с увеличением количества присоединившихся стран, будет возрастать эффективность Конвенции. В ближайшие месяцы мы будем работать с развивающимися странами, с тем, чтобы они в довольно скором времени были в состоянии подписать Конвенцию», добавил он.
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